

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Miércoles 12 de Febrero de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.094

En el Día del Papa

Pío XI y la prensa católica

Hoy celebramos los católicos el XIV aniversario de la coronación pontificia de Pío XI, felizmente reinante. Una enumeración de todos los títulos que tiene el Pontífice a nuestro filial amor sería una labor demasiado ardua y prolija, porque Pío XI es semillero de iniciativas y trabajador incansable, que paso a paso vence los años sin cejar en sus obras. Diríase que no pasa el tiempo para él; que después de catorce años permanece acodado sobre su escribanía, muy despierto y en constante vigilia para todo lo que redunde en bien de nuestra Santa Madre Iglesia.

Una de las preocupaciones capitales de S. S. Pío XI es la prensa. Y es que se ha visto a la prensa ganar terreno en todos los aspectos; en el social—¿quién lo duda?—, en el literario, en el político...

No parece sino que Pío XI no deja pasar un solo día sin asociar entre sus pensamientos y preocupaciones más altas a la prensa. Si se trata, por ejemplo, de la Acción Católica, no deja de invitar a los laicos—y no cesa en ello—para que usen de todos sus medios y sobre todo de la prensa para la finalidad de su apostolado.

Si se trata de la crisis económica, del paro o del curso creciente de los armamentos, no cesará de decir: «Os exhortamos a que empleéis todos los medios de predicación y publicación de que dispongáis, para hacer luz en los espíritus y abrir los corazones conforme a las leyes más seguras de la recta razón y más todavía de la ley cristiana». (Enc. «Non Impedenti»).

Recibiendo en Septiembre de 1923 a los miembros de la Asociación diocesana de la Buena Prensa, de Milán, el Papa les dijo: «Vuestra obra es indispensable y la más eficaz. Es una necesidad de nuestro tiempo.» Y con su espíritu irónico añadió: «No podemos menos de sonreír pensando en aquel viejo monje escéptico que habiéndose enterado de la invención de la imprenta, anunciaba su derrota ante la ciencia tradicional de los copistas, en lo cual se parecía a Maquiavelo, que no creía en la aplicación práctica de las armas de fuego».

Poco tiempo hace, el Papa recibía a los periodistas franceses que habían llegado a Roma en ocasión del viaje efectuado por Laval. La preocupación del Papa por la Prensa se hizo patente también en aquella ocasión, en la que dirigiéndose a los periodistas, les dijo que eran los dueños del mundo en cierto modo.

Innumerables veces S. S. ha hecho hincapié en la misión del periodista católico, confectionador del alimento espiritual, del único alimento espiritual de muchas almas en el mundo...

La dignidad, el valor del magisterio y la gran estima que el Pontífice concede a la prensa lo ha expresado en ocasiones, de las formas más diversas, más pintorescas y más llenas de imaginación.

Un día en que Pío XI visitaba la famosa exposición misionera de Roma, los periodistas mostraron deseos de saludarle.

—Con mucho gusto recibiré su saludo—exclamó el Santo Padre al enterarse. Y en seguida añadió, dirigiéndose a ellos:—Yo no sé si sois la cuarta o la quinta potencia; pero lo que sí sé es que sois una gran potencia, y yo os bendigo por vuestra gran potencia y por vuestra gran responsabilidad.

Al recibir el 22 de Diciembre del año 1932 a una delegación de la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, insistió ante ellos sobre el hecho de que «la prensa católica es un incomparable tesoro de bien y de verdad», y al mismo tiempo felicitó a la joven Asociación por haber interpretado tan exactamente sus deseos al promover la idea de un Congreso Universal de la Prensa Católica.

Precisamente por el entusiasmo que directa y personalmente ha infundido Pío XI a la Asociación Internacional de Periodistas Católicos, es por lo que ésta ha podido hacer el censo completo de todos los diarios católicos, de todas las Asociaciones de

PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura Antirrevolucionaria

- Don Laureano Fernández Martos
- Don Federico Fernández Castillejo
- Don José Montero Tirado
- Don José Tomás Rubio Chavarri
- Don Rafael Muñoz Córdoba
- Don José Cruz Conde
- Don Bartolomé Torrico Martos
- Don Rafael Delgado Benítez
- Don Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
- Don Adolfo Virgili Quintanilla

NOTA.—Cordobeses, hay que votar enteramente la candidatura antirrevolucionaria.

Tachar un nombre o sustituirlo por otro, equivale a dar un voto a la revolución.

Prensa Católica y de todas las escuelas del periodismo católico en el mundo entero.

Todo ello demuestra la inteligencia con que Pío XI ha sabido comprender las necesidades de su época y el recto sentido que ha dado a la organización de la propaganda de la doctrina cristiana.

He aquí un exponente del amor e interés que tiene el Papa para la Prensa, por lo que, naturalmente, nos sentimos ligados a El con especiales lazos de gratitud profunda y cariño inquebrantable.

¡Día del Papa! Fiesta evocadora de plegarias, de felicitaciones, de adhesiones y de amor inquebrantable al Supremo Jерarca, sobre el que pesa el cargo más amplio, complejo y trascendental de toda la tierra.

Esperando el 16

EJEMPLO

No por esperado ha producido impresión más pequeña en nuestro ánimo. Tenían que ser las mujeres de Belalcázar las que dieran el ejemplo de ciudadanía, de patriotismo y de amor, sobre todas las cosas, a las doctrinas de Cristo.

Y lo han dado publicando un Manifiesto donde con la más acendrada piedad—fé robusta y verdadera—y con muy alto sentido de sus deberes, han señalado todos y cada uno de los males que a la sociedad le aguardan, si en el momento de ahora, cuando de ejercitar el derecho de votación se trata, se favorece de algún modo, y por satisfacer vanos egoísmos o trasnochadas quisquillosas, el triunfo de los enemigos de España.

Hermosa lección, la de las mujeres católicas de Belalcázar.

Una a una van desgranando en fácil romance, las preguntas que les exige la proximidad de las elecciones y las respuestas deducidas por la más elemental aplicación del sentido común.

Y así han podido llegar, aun antes de ofrecer a los obreros unas líneas plétoras de verdades, a exigir de la mujer española y como consecuencia lógica de lo manifestado, que defiende con dignidad sus derechos, la religión, la Patria, la familia, el hogar, pues que confiar en que sólo sean unas las que luchan por todas, es cosa de traición y el traidor—que bien lo recuerdan—es el ser más repugnante de la tierra.

«Bien sabemos—dicen en su manifiesto las mujeres católicas de Belalcázar— el programa de izquierdas para el día del triunfo: fango, sangre, lágrimas, y sobre todo, persecución contra todo lo católico. ¿Y tú que te llamas cristiana, has de dar el triunfo a tus enemigos con tu voto o absteniéndote de votar por miedo y cobardía? Cuando veas por tu culpa tu región perseguida, ¿qué responderás

a Dios cuando te grite en tu conciencia: Por qué me has abandonado?

¿Tienes miedo y no quieres salir por cobardía de tu casa? No saigas, estáte quieta con tu puerta cerrada, que cuando por tu causa triunfen tus enemigos, ya irán ellos a sacarte y a matarte y a burlarse de tí porque tu y todo lo tuyo les pertenece y habrás sido tú con tu traición y cobardía quien se lo habrás entregado y, por lo tanto, no te quedará ni aun el derecho a quejarte.

¿Temas las represalias? Eso es indigno de tí; tú sabes que sin permiso de Dios no se moverá un sólo cabello de tu cabeza y Jesucristo nos dijo: «No temáis a los que solo pueden hacer os daño al cuerpo». Mas si la justicia de Dios quiere hacerte espilar tu cobardía, auñquie te escondas en las entrañas de la tierra, allí te hallará la mano de Dios».

¡Magnífica lección! Si Dios quisiera que en estos días que faltan para que se decida la suerte de España, hubie a muchas mujeres que meditaran sobre esas sencillas respuestas que a sus preguntas dan las católicas de Belalcázar, el vencimiento de la revolución sería seguro.

Porque de aquélla meditación saldría destrozada la indiferencia que anida en el corazón de muchas mujeres y se agarra en el sentir de muchos hombres. Sobre los que ellas ejercen influencia de madres o de esposas.

RAFAEL ANDALUZ.

EL BANCO CENTRAL inaugura una Sucursal en La Rambla

El pasado domingo día 9 del actual se celebró en La Rambla la inauguración de la Sucursal que la importante entidad BANCO CENTRAL ha establecido en aquella población.

Con tal motivo, marcharon en automóvil a La Rambla el Director del citado Banco en Córdoba, don Antonio Plazas Vilches; el Inspector Regional de Sucursales, don Florencio Alcántara Pérez; el interventor señor Almuquera y varios Directores, interventores y delegados de distintas Sucursales de la provincia, así como del personal de la de Córdoba y el Gerente de la fábrica de cervezas «LA MEZQUITA», don Fernando Monserat Coca.

La Sucursal del BANCO CENTRAL de La Rambla, está instalada en un magnífico edificio, en el cual se han introducido grandes reformas, habiéndose encargado de la Dirección al prestigioso y antiguo funcionario de dicha entidad bancaria don Luis Puebla, que durante muchos años desempeñó igual cargo en Villa del Río.

Al acto de la inauguración, concurrieron, entre otros muchísimos propietarios y labradores de aquella importante zona, los señores siguientes: Párroco, don Manuel Toledo Ruiz; Alcalde, don José Rojas Moreno; Director del Instituto, don Francisco

La coalición antirrevolucionaria centro-derecha cordobesa se dirige al cuerpo electoral

Se denuncia una infame maniobra que intenta facilitar el triunfo de la candidatura revolucionaria.

Tenemos que advertir a la opinión pública de la provincia de Córdoba que repugnará, sea cualquiera la ideología de cada uno, los procedimientos desleales; y a todos los Comités, afiliados y simpatizantes de la coalición antirrevolucionaria, de una maniobra que realizan los elementos revolucionarios utilizando los nombres de ciertos candidatos de centro o de derecha que se han proclamado aisladamente y que parece han de ir a la lucha fuera de la candidatura única de centro-derecha que forma el frente antirrevolucionario.

Se están haciendo secretamente candidaturas apócrifas y falsas de la coalición antirrevolucionaria. Y se pretende enviar a cada uno de los pueblos de la provincia un modelo de candidatura en el que se incluyan los nombres de los candidatos que tengan allí más simpatías o más fuerte organización, pero con exclusión de otros nombres de los que forman la coalición antirrevolucionaria. Y así, pueblo por pueblo, excluyendo en unos a determinados candidatos y en los restantes a otros, restar en total a la coalición de Derechas unos miles de votos que puedan facilitar el triunfo de la candidatura revolucionaria, que de antemano, lealmente y por votos, está ya abrumadoramente derrotada.

Hombres y partidos que se titulan de orden y antirrevolucionarios, con la obstinación de mantener sus nombres sin posibilidad de triunfo colaboran secretamente o no en la maniobra revolucionaria.

Estamos dispuestos a denunciar ante Córdoba a los responsables de esta intentada traición a la paz y al orden en nuestra provincia. Y espera-

mos de los hombres y los partidos que se titulan de orden, miren su responsabilidad del momento y sus posibilidades ante el porvenir.

A nuestros correligionarios les ordenamos estén vigilantes para defender uno a uno y en conjunto nuestra candidatura. Que tengan en cuenta que no luchamos unos hombres, sino un ideal, que no es una relación de nombres sino una bandera que integramente hay que hacer triunfar.

Y esta bandera tendrá enfrente sus seculares enemigos, a los que venceremos, pero antes hay que descubrir y acabar con los que quieren meterse en nuestras filas para herir por la espalda nuestro ideal.

Aprendeos bien los nombres y filiaos bien si están absolutamente todos los nombres de la candidatura que defenderá a la Patria, el orden, la Religión, la familia, la libertad y la Justicia y, que son:

- Don Laureano Fernández Martos
- Federico Fernández Castillejo
- José Montero Tirado
- José Tomás Rubio Chavarri
- Rafael Muñoz Córdoba
- Rafael Delgado Benítez
- Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
- José Cruz Conde
- Bartolomé Torrico Martos
- Adolfo Virgili Quintanilla

Tachar o sustituir cualquiera de estos nombres es dar un voto a la Revolución.

Estad advertidos contra las candidaturas piratas colaboradoras de la Revolución.

¡Votad la Candidatura única antirrevolucionaria, es votad por España! Córdoba 11 de Febrero de 1936.

mercial, sabría responder al esfuerzo realizado por dicha entidad bancaria.

Por último, el alcalde don José Rojas agradeció también en nombre de La Rambla el acuerdo de crear la Sucursal citada, que representaba, indudablemente, una mejora en el pueblo, por el máximo de facilidades que había de dar a la industria y al comercio.

Día de Penitencia

EL VIERNES EN SAN HIPOLITO

Las preces ordenadas por S. E. Reverendísima en reciente circular tendrán un día especial para su cumplimiento en el próximo viernes, día consagrado al Corazón de Jesús.

El orden de las preces es el siguiente: Manifiesto y Vela al Santísimo por los asociados en las distintas congregaciones. De 7 a 12 de la mañana y de 3 a 6'30 de la tarde.

Comuniones generales. A las siete, congregación de Santa Zita.

A las ocho, congregaciones de San Luis Gonzaga y de San Estanislao. A las 8'30, apostolado de la oración. A las 9, Hijas de María. A las 9'30, Madres Cristianas y Padres de familia.

Por la tarde a las 5'30, Hora Santa. A las 6'30, reserva del Santísimo. Después Vía Crucis.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia por cada uno de los actos que se realicen en este día de penitencia o sea por las Comuniones, Vela, Hora Santa y Vía Crucis.

Lanas para labores

de las mejores marcas, altas fantasías, buen colorido.

Se liquidan todas por fin de temporada. La Sevillana, Claudio Marcelo. 17. 19-5

El valor de un solo voto

EL CASO DE BELGICA

Un solo voto puede dar el triunfo al candidato contrarrevolucionario y ser causa de las mejores leyes para la Religión, la Patria y el obrero hoy tan necesitado de trabajo.

Un solo voto perdido por negligencia puede traer las mayores catástrofes, como sucedió en Bélgica.

Las persecuciones de los católicos belgas en el campo de la educación de los hijos tuvo lugar por «faltarles un solo voto en las elecciones».

Ved cómo sucedió. Esta persecución de la escuela católica, conocida con el nombre de «Ley Funesta», fué votada el 18 de Junio de 1879 por 33 votos contra 31 y una abstención, la del barón de Labbeville.

El príncipe de Ligne, presidente del Senado, según su propia confesión, unió después su voto a las derechas. El rey firmó la ley el 1 de Julio y el 10 era promulgada. Solamente con que otro senador liberal hubiese votado con las derechas, habría habido empate y la ley no se habría aprobado.

Además y como quiera que Boyaval, senador liberal por Bruselas, fué uno de los votantes, resultó elegido por un voto de mayoría contra su contrincante el católico. Van Okerkont, de aquí que se puede decir con verdad que la llamada «Ley Funesta» salió del «voto de un ciudadano».

Pocos meses después, murió Boyaval y salió triunfante en las elecciones Van Okerkont.

Ved el valor de un solo voto. ¡Electores contrarrevolucionarios, no perdáis un solo voto! ¡Que cada uno de vosotros gane por lo menos otros 10 votos!

Magisterio

Ha cesado en la escuela número 14 de Córdoba, don Eduardo Amo Molina, maestro provisional.

Ha comenzado a hacer uso de licencia, que se le ha concedido por hallarse enferma, la maestra de Zagrilla (Priego), doña Dolores Granados Bonilla.

La Dirección general reclama documentación para el expediente de jubilación de doña Elvira Sánchez Arévalo.

Ha sido clausurada la escuela de Pedro Díaz (Palma del Río), por amenazar ruina el local donde está instalada.

Ha cesado en la escuela nacional de El Guijo, doña Eloisa Torres Torralba, por haber sido destinada a Villanueva de Córdoba.

La Dirección general reclama el expediente de la viuda del maestro jubilado don Cirilo Ramos, para los efectos de pensión que le corresponde.

Esta Sección anuncia a concursillo las escuelas nacionales de esta provincia siguientes:

Para Maestros.—Palma del Río, párvulos; Cabra, párvulos número 2; Puente Genil, S. G. núm. 2 «Delgado Bruzón»; Fuente Obejuna, unitaria número 1; Carcabuey, idem número 1; Adamuz, id. núm. 2; El Campillo, párvulos; Baena, unitaria núm. 1 y Puente Genil, id. núm. 2.

Para Maestros.—Peñarroya Pueblo Nuevo, S. G. número 1; Hinojosa del Duque, unitaria núm. 3.

Podrán tomar parte en este concursillo los Maestros y Maestras residentes en la misma entidad de población de la vacante solicitada que lleven más de tres años al frente de su actual destino o de cinco si lo han obtenido por concursillo y también de conformidad con la orden del 23 de Diciembre próximo pasado («Gaceta» 2 del actual), quedan exceptuados de permanecer tres años los Maestros de nuevo ingreso que sirvan en igual entidad de población de la vacante anunciada.

Las instancias se presentarán acompañadas de las hojas de servicios en esta Sección Administrativa antes del día 25 del presente mes en que se procederá a la resolución del concurso, a las once horas, en las oficinas de esta Sección.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Nitrato de Callig

Abra solo en el momento de usarlo. No se vende a granel. No se vende en ferreterías.

Para consultas técnicas y muestras, dirigirse al **CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA Unión Química y Lluch, S. A.**

Calle El 12 de Abril, 2. VALADOLID

D. JOSÉ DE BUSTAMANTE - Sevilla

Agente Regional: Hoteles del Guadalquivir, calle A. n.º 3

En los dos primeros quinquenios, el déficit en los otros dos quinquenios, pero en el último, cuando aumentó la exportación en ellos, aumentó también en la producción de aceite sobre un 33 por 100 de la de los dos primeros quinquenios.

Hay que tener en cuenta que la superficie cultivada en plena producción el año 1905-96, es de 1.345.578 hectáreas, y en el 1924-925 llegamos a 1.655.578 Has.; es decir, que en veinte años aumentó el cultivo del olivar en 309.536 Has., casi la superficie de olivar que hoy tiene la provincia de Jaén, la que produce cerca del 25 por 100 de la total producción nacional de aceite de oliva.

El aumento de la producción no es solo debido en estos veinte años al aumento que conseguimos de la superficie cultivada del olivar, sino también al mayor perfeccionamiento en los cultivos y en la fabricación del aceite.

El aumento ascensional de los precios del aceite que comienzan, como todos sabemos, al final del primer decenio, y continúan en el segundo de este período de veinte años, casi en carrera vertiginosa, mas la perspectiva halagüeña que presentaba el horizonte comercial del producto tanto en el mercado interior como en el del exterior, en la postguerra, influyen, indudablemente, inclinando hacia este cultivo las actividades labradoras, en proporciones verdaderamente extraordinarias, llegando a desviar de su propio cultivo cerealista, magníficas tierras para plantarlas de olivos; era la empresa agrícola que rendía por aquellos tiempos mejores beneficios. En este período de veinte años que vamos analizando, aumentan el consumo 35.866.820 kg. y los habitantes de la nación 3.039.561.

SALVADOR MUÑOZ Y PÉREZ.

Campos y Mercados

LUCENA
Aceite corriente, de 1 a 3 grados, de 14'50 a 14'75 pesetas la arroba.
Trigo, a 0'42 el kilo.
Cebada, a 12 pesetas la fanega.
Habas, a 19.
Maíz, a 19.
Garbanzos blancos, de 25 pesetas en adelante, según tamaño y calidad.
Idem negros, a 23.
Aceltuna para molinera a 20 y 21 céntimos el kilo.

El mercado de aceites sigue paralizado y en el de cereales con tendencia a la baja, los referentes a plenos.

Notas Agrícolas

Corresponde el día de hoy como merecía la publicación de unas cosas con notas agrícolas.

Tenemos necesidad de dedicar espacio a la propaganda electoral y a otras informaciones y como además no nos es posible publicar íntegra la segunda parte del notable trabajo sobre estadística del aceite que la anterior semana publicó en estas columnas el vocal de la Asociación Nacional de Olivicultores, don Salvador Muñoz Pérez, hemos decidido fraccionarlo y publicar sólo en notas agrícolas la parte correspondiente al día de hoy de ese bien meditado trabajo.

Gobierno Civil

VISITAS
Han visitado en la mañana de hoy al Gobernador civil, los siguientes señores:

Alcalde de Villa del Río, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de El Carpio don Antonio Granadilla, don Juan Lucena, de Lucena, alcalde de Fuente Palmera don Francisco Reyes, una representación del Sindicato de oficios varios solicitando la reapertura de aquel centro, don Manuel Varo Repiso y don Antonio Jaén Morante.

NO RECIBE A LOS PERODISTAS
El señor Cardero no recibió a los periodistas, enviándole recado de que no tenía noticias que comunicar.

GESTOR
Ha sido nombrado gestor de la Diputación provincial don José Pérez Guerrero, en sustitución de don Baldomero López Luque.

AYUNTAMIENTOS
Se han hecho modificaciones en las gestoras municipales de Castro del Río, Fuente Obejuna y Almodóvar del Río.

También se ha sustituido el de La Victoria.

Importante

Entidad aseguradora, del ramo de accidentes, necesita agentes productores. Escribid: Lista de Correos, cédula 36867.

Un manifiesto

La federación provincial de obreros cordobeses, ha publicado un manifiesto en el que hace notar que es eminentemente política y exclusivamente profesional, que en lo económico y social siguen las doctrinas de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Que no obstante el ruín y penoso concepto que a la mayoría ofrecen por desconocimiento las anteriores ideas, nuestros sindicatos se manifestarán siempre que a ello tengan lugar, potentes y vigorosos y llenos de virilidad como el que llena la razón y la verdad, y que para defender los sacrosantísimos intereses de los obreros sindicalizados, emplearemos todos los medios legales existentes, agotados los cuales haremos surgir la huelga, el boicot, llegando incluso a uniones circunstanciales con aquellos otros sindicatos profesionales que tengan tendencias opuestas a nuestros ideales, siempre que como decimos antes, de defender los intereses del obrero se trata.

Señalamos, y quede bien aclarado, que solo nos interesa la formación y defensa profesional de las clases trabajadoras, entendiendo que para que esta labor surja potente, hemos de evitar todo contagio político con perido alguno, que solo podría aprovecharse de nuestra pujante fuerza sindical, para alcanzar posiciones a nuestra costa y con la ya triste realidad que nos ha hecho ver que solo dan por resultado falsos halagos, que redundan en graves perjuicios para el pan de nuestros hijos.

Por lo tanto, esta federación no tiene parte en ninguna candidatura de las presentadas para las próximas elecciones del Domingo.

Hacienda

Pagos para mañana:
Don Francisco Alcalde Luque, don Santiago Sánchez García, don Antonio Jurado Sereza, Delegado de la Hidrográfica del Guadalquivir, don Rafael Vázquez Aroca y don Angel Santoril.

Montemayor

SOLEMNES HONRAS

Se han celebrado en esta parroquia el día 6 por el Excmo. Sr. D. Guillermo Fernández de Velasco (que en paz descanse) XVII Duque de Frias.

En el altar mayor y luciendo una preciosa iluminación eléctrica, estrenada para los Siete Domingos de San José, se levantaba un severo catafalco con profusión de cera.

La misa fué oficiada por nuestro párroco don José Quintana que tenía de diácono al señor cura párroco de Fernán-Núñez y de subdiácono a don Manuel Avila Carrillo y de caperos el señor coadjutor de Fernán Núñez don Arturo Franco y el de ésta don Justo Moreno.

El templo uno de los mayores de ésta diócesis era insuficiente para tanto personal como acudieron de ésta y de los pueblos comarcanos y al terminar se repartió una gran lluvia en metálico a todos los pobres, no sabiendo como manifestar su agradecimiento, pues dada la pertinaz lluvia están casi paralizadas las labores del campo y pasan por una situación muy angustiosa.

En nombre de todos ellos y pidiendo por la intención de los donantes les envían desde las columnas de este digno periódico su más sentido pésame a sus hijos doña Carolina y a don José, Conde de Haro, y a su buena protectora la Excm. Sra. Condesa de Fuensalida.

A iniciativa de algunas señoras de ésta y entre ellas la del Sr. Administrador, doña María Olivares, se reunen durante nueve tardes en el castillo para rezarle el tradicional rosario de difuntos y a ruego del señor cura párroco el día 1º de Marzo todas las Asociaciones como los niños del Catolicismo le aplicarán la Sagrada Comunión.

FIESTA

Se ha celebrado en este pueblo con todo esplendor la tradicional fiesta de la Candelaria y que a pesar de lo desapacible del tiempo se trajo procesionalmente desde su Ermita de la Vera-Cruz a esta parroquia, en donde se celebró una gran función con sermón, por nuestro señor cura párroco, resultando con gran orden y con mucha concurrencia de fieles.

DE POLÍTICA

Muchos mítines y propaganda de izquierdas y muy poca de derechas. Esta mañana han aparecido en las esquinas los psiquines de Acción Popular. Ya veremos el tiempo que están puestos.

CARMUCH.

CAMISA Albert

Corte y medida adaptables a todos
En todos los precios
Siempre en tejidos de máxima garantía

De Sociedad

En el expreso de noche pasó para Madrid don José María Gil Robles, que realizó ayer un gran acto de propaganda en Sevilla, y cuyo discurso publicámos anoche.

A la estación fueron a saludarle elementos de Acción Popular, no pudiendo lograrlo porque iba ya descansando.

—En Peñarroya ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Elisa Iglesias Cordón, digna esposa del rico propietario don Antonio Mohedano y Mohedano. Felicitamos a los padres y abuelos.

—Estuvo hoy en Córdoba don Francisco Palarés Moreno.

—Marchó a Madrid el empresario del Teatro Duque de Rivas, don Antonio Cabrera.

Notas tradicionales

BELALCÁZAR

Elección de nueva Junta directiva de la Juventud.

El domingo día 9 de los corrientes, tuvo lugar en el domicilio social de dicha juventud Junta general ordinaria para la aprobación de cuentas y renovación de su junta de gobierno; siendo reelegida la misma del año anterior; cuya composición es la siguiente:

Presidente, don Dionisio Noguera Trucios.
Vicepresidente, don José Herrera Bravo.
Secretario, don José Molera García.

Tesorero, don Gabriel Medina Torrero.
Vocal 1.º, don Francisco Caballero Medina.

Idem 2.º, don Antonio Suárez.
La nueva Junta quedó en reunirse al día siguiente para tratar de la admisión de los individuos que tienen solicitado su ingreso en la juventud; reinando el mayor entusiasmo para traer más adeptos a las filas del Tradicionalismo, convencidos de que es el único medio de salvar a nuestra querida España.

Notas de la provincia

DEL DÍA

En Conquista fué detenido Francisco Rubio Medina por haber extraído y roto carteles de propaganda electoral.

INCENDIO

En Puelonuevo se declaró un incendio en monte cargas de la mina «Antulín», quemándose una caseta de madera, motor y montería y varias ropas.

Lo produjo una chispa de la candela que los obreros tenían en la caseta.

Las pérdidas ascienden a 4.000 pesetas.
No ocurrieron desgracias.

Noticias

ORIGINAL

Por necesidades de ajuste se publican en cuarta plana, cartas de nuestros corresponsales en Aguilar, Baeza, Belalcázar, Peñarroya, Posadas, Pueblo Nuevo y Tribanals.

FUNERALES

En la parroquia de Espiel se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de doña Adelaida Maya Arévalo viuda de don Fabián Ruiz Briceño.

Asistió numerosa concurrencia entre la que figuraba numerosas personas que fueron de Córdoba con tal objeto.

Presidieron el religioso acto los señores Ruiz Maya, hijos de la finada y las autoridades del pueblo.

El ataúd fué llevado en honores al cementerio por los vecinos que se disputaban tal honor.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a los hijos y demás familia de la virtuosa finada.

DECIMOS

Simón Morales Villalobos denuncia que se le han extraviado tres decimos de lotería núm 15.504 del sorteo de hoy.

INSOLENTE

Ha sido detenido Tomás Galano Rubio, por el solentarse con un guardia municipal en el Campo de la Verdad.

LESIONADO

En el Campo Madre de Dios fué mordido por un perro Francisco Muñoz López, causándole diversas contusiones.

CAIDA

En la casa de socorro fué curado Joaquín Carrillo Alvarez, de 8 años, de una herida en el parietal derecho que se causó al caerse en el barrio del Naranjo.

PEATON

Se confirma con carácter interino a don Agustín Roldán Carvajal en el cargo de peatón de Zambra a Cortijuelos de Zambra, El Carrillo y casas inmediatas, Las Pedras y Palomares, con el haber anual de 1.485 pesetas.

IMPORTANTE SERVICIO FACULTATIVO DE URGENCIA

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requiriendo facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, núm. 15, aneja a la que, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Enterados del anterior servicio nos felicitamos por los grandes beneficios que reporta al vecindario.

LAS CANDIDATURAS DE LA COALICIÓN DE CENTRO DERECHA

Los secretarios del partido progresista don José Luis Fernández Castellano y don José Casanova Jordano, nos ruegan pongamos en conocimiento del público, que por un error de imprenta se han confeccionado y repartido candidaturas de la coalición centro-derecha en las que aparece el nombre de don Antonio Torrico Martos, debiendo decir don Bartolomé Torrico Martos.

Dichas candidaturas deben ser destruidas porque no surtirán eficacia y las que las hayan recibido deben solicitar de la secretaría del partido progresista el envío de las que no están equivocadas.

En Montoro

El discurso de Gil Robles fué ayer oído en Montoro porque Acción Popular de la citada población cordobesa costeó un hilo directo con Sevilla durante la celebración del acto.

Para Carnaval

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente, en artículos para vestidos de señoras y señoritas.

Hay lantitas de todos los colores y negras desde UNA peseta el metro, en EL METRO y sus Sucursales

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados, y miles de retales sobrantes en pañería, y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO y SUS TRES SUCURSALES

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DEL —

HOSPITAL PSIQUÁTRICO

Ha trasladado su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO, A

GRAN CAPITAN, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23 61

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 11 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 4'00 kilo
Idem sin hueso 5'70 »
Fleida 3'80 »
Ternera con hueso 4'70 »
Idem sin hueso 6'80 »
Mact. 9 2'90 »

Vida Religiosa

SANTORIL. —Día 13. San Benigno. La misa es de la dominica precedente sin gloria, segunda oración «a cuius», tercera «Fidelium», cuarta la ordenada por el Prelado. Sin credo. Prefacio común y Benedicamus Domino al final.

CULTOS

Jubiléo Circular de las 40 horas. En Santa Ana.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Febrero: Que todos los católicos sean uno

Intención misional: Que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Rogaremos en especial para que todos los católicos sean uno, y para que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Resolución Apostólica: No hablar mal contra los católicos y fomentar la unión de todos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:

Día 16. Domingo de Sexagésima, el licenciado don Rafael Martínez Navarro, canónigo.

Día 23. Domingo de Quincuagésima, el señor canónigo magistral.

Día 23. Miércoles de ceniza, el señor canónigo magistral.

Trinitarios. — Solemne novena al Beato Juan B. de la Concepción, del 6 al 14. Por la mañana a las nueve misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la

novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones están a cargo de los R. P. de la comunidad.

El día 14, a las ocho, misa de comunión general, y a las diez, misa solemne y sermón.

Por la tarde, después del ejercicio del día, se procederá a la admisión al noviciado de nuevas Hermanas a la Tercera Orden Trinitaria, y profesión de novicias de la misma Tercera Orden.

Se terminará el acto con la Procesión con el Santísimo y visita de altares.

Estadística sobre el aceite

II

ALGUNAS CONSIDERACIONES SOBRE ESTADÍSTICA DE PRODUCCIÓN DEL ACEITE DE OLIVA. — SU CONSUMO NACIONAL Y EXPORTACIÓN DURANTE LOS 30 ÚLTIMOS AÑOS

Muchas deducciones pudémos hacer de los datos estadísticos que dejamos expuestos en los anteriores cuadros quinquenales, pero solo nos hemos de concretar a hacer las más principales en relación con nuestra finalidad.

En los cuatro primeros quinquenios, o sea, desde el año agrícola de 1905-1906 al de 1924-925, se observa que en cada quinquenio existe un déficit de verdadera importancia entre la producción y el consumo nacional y la exportación, y, sin embargo de este déficit, siempre hay aceite de oliva sobrante, lo cual obedecía al aceite del cacahuet importado que producían las fábricas de aceite de semillas de Levante, aceite que por entonces, se presentaba al mercado mezclado con el aceite de oliva, pero cual si fuese puro de esta clase y desplazándole fraudulentamente.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

HIPOFOSFITOS SALUD

Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grupos en cajas pre-cintadas. Pídesse en farmacias.

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurosis, Inapetencia, Agotamiento, Vejez prematura, etc.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

¡Propietarios! ¡Contratistas!

PORLAND BLANCO Calidad superior de gran resistencia, para MARMOLES, PIEDRA ARTIFICIAL Y ESTUCOS
BLANCO NATURAL. Superior por su regularidad y blancura, especial para MOSAICOS ARTISTICOS de todas clases.
Distribuidor exclusivo para Córdoba y provincia del

CEMENTO "GRIFFI"

Juan José Luque Romero

Almacén de Materiales de Construcción

PLAZA DE COLON, 5. Teléfono 2816 CORDOBA

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido premios mayores los siguientes números:

Con 120.000 pesetas:
14 930 Sevilla, A'cante, Madrid, San Felú de Llobregat.
Con 65.000:
9.558 Madrid, Barcelona, Málaga.
Con 30.000:
28.313 Valencia, Coruña, Granada, San Sebastián.
Con 20.000:
32.038 Madrid.
Con 2.000:
4.716.—7.230.—3.467.—15.452.—18.397.—9.419.—25.862.—19.939.—36.331.—9.012.

Tienen aproximación con 1.750 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 1.000 los ídem del segundo.
Con 800 los del tercero.
Con 731 los del cuarto.
Tienen centena con 400 pesetas los cuatro premios mayores.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Aprobando la liquidación de las rentas de tabaco y timbre del ejercicio de 1932.

El producto líquido para el tesoro es el de 288.965.118 pesetas.

Aclarando el artículo 27 del anexo cuarto del vigente reglamento de notarios por lo que se refiere a excusas en la habilitación de notarios.

Dimisión

Ha dimitido el gobernador civil de Cuenca, por discrepancias con el ministro de Agricultura.

Le sustituirá don Obdulio Ramírez.

Pasquines

Vigo.—Al colocar pasquines electorales el fascista Miguel Sorta, fué apaleado resultando herido.

De Asturias

Oviedo.—Se han enviado secciones de fuerzas de Asalto a Coruña a Bilbao, según nos dice el gobernador.

Mostró a los periodistas un plan sobre el reparto de fuerzas el día de las elecciones.

El ejército permanecerá ese día en sus alojamientos.

Azaña o el comunismo

Toledo.—Esta mañana circuló la especie de que en el pueblo El Romeral se había proclamado el comunismo libertario.

El Gobernador envió enseguida fuerzas de orden público, que se encontraron izadas en la casa del pueblo una bandera roja y otra republicana.

En esta habían estampado la palabra Azaña.

La fuerza pública retiró las banderas y detuvo a varios individuos entre ellos al maestro que era el propulsor.

El registro no dió ningún resultado. La fuerza pública se retiró quedando solo unas parejas.

Una ruptura

Castellón.—La derecha regional valenciana se ha negado a admitir en su candidatura al centrista Juan Rive, actual gobernador de Valencia, y el gobierno se alía en esta provincia con las izquierdas.

Enterado el señor Lúcia comunicó al señor Rive que la Ceda rompía en toda la región valenciana con el Gobierno.

Presos

Esta mañana en unas camionetas custodiadas por guardia civil y de

asalto han sido trasladados a Guadajara los presos existentes en las prisiones militares de Madrid.
Eran 92.

Briás

A las dos de la tarde llegó el conde de Briás a la Presidencia.

Nos dijo que no tenía nada que contarnos y preguntó si nosotros en cambio teníamos algo que decirle.

—Ha leído usted el manifiesto de Payá a sus electores de Murcia?
—Lo he leído y merece leerse.

Los candidatos desgraciados por que no han tenido la suerte de que la fortuna les acompañe, toman parte en la lucha y se quejan.

He leído cuanto se dice en el manifiesto por y contra el Gobierno.

Ya se aclarará y se explicará todo. Las afirmaciones que en el manifiesto se hacen, son inexactas.

Reviste importancia lo que se dice y por lo que se dice.

Lo cierto es que nosotros solo defendemos los intereses que hemos encontrado comprometidos por manejos de irresponsables.

Aparte de esto, lo que se dice en las declaraciones hechas, el público y la opinión conocen su alcance.

Esos escritos y esas declaraciones, solo revelan los afanes imaginativos de la pasión.

Guerra

El general Molero ha presidido hoy el consejo superior de Guerra.

En Palacio

El jefe del Estado concedió hoy audiencia al director de la cárcel de Madrid, a los generales Franco y Ruiz Tornell y a varios jefes y oficiales.

«El Debate»

Dedicó un artículo de fondo a elogiar el discurso que en Madrid pronunció Gil Robles el domingo.

Dice Portela

A las seis meros veinte llegó a la Presidencia esta tarde Portela, acompañado del gobernador civil de Madrid, don Javier Morata, que como es sabido dimitió ayer.

Nos dijo que no tenía noticias.

Le preguntamos si el gobernador de Madrid que con él venía, había retirado la dimisión.

—Así es, contestó.
—Se asegura, dijo un periodista, que ha dimitido el ministro de Hacienda.

—Por qué iba a dimitir, contestó. Un hondero puede arrojar una piedra, pero si la piedra no llega o allá va por el aire o cae sobre la cabeza de quien la tira.

Registros

Ciudad Real.—Se han registrado registros en domicilios de extremistas, sin resultado.

Retirada

Cádiz.—Ha retirado su candidatura el independiente Rodríguez Piñero.

El Día del Papa

En Madrid

Esta mañana con motivo de cumplirse el XIV aniversario de la coronación del actual Pontífice Pío XI, se ha cantado un solemne Te Deum en la Basílica Pontificia de San Miguel. Ofició de Pontifical el Nuncio de Su Santidad Eminentísimo Sr. Don Federico Tedeschini.

Asistieron al acto el subsecretario de Estado, el cuerpo diplomático y autoridades eclesiásticas.

El presidente de la Junta Central de Acción Católica, pronunció un discurso en la recepción que siguió al Te Deum.

En ella expuso los puntos principales realizados por el Pontífice. Se ocupó del último consistorio.

Habló de las Encíclicas más notables de S. S. y se detuvo a elogiar la que recientemente ha dictado sobre el sacerdocio.

El Nuncio dió las gracias a todos y elogió sobre todo a la Juventud Católica que atendiendo al llamamiento del Papa, llenan las listas del apostolado.

Se colocaron en la Nunciatura plegos que se llenaron de firmas.

También se están recibiendo de provincias numerosos telegramas.

En Sevilla

Esta mañana, a las 8.30, el cardenal Iundain dió misa en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua de la Catedral y administró la sagrada comunión a numerosas personas.

A las cinco y media habrá en la Ca-

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	79'60
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	99'70
Cédulas hipotecarias 4 por 100	96'00
Id. id. 5 por 100	100'95
Id. id. 6 por 100	109 00
Banco de España.	597'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	240'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'25
Dólares.	7'30
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	105'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	101'85
Id. id. serie B.	101'85
Id. id. serie C.	101'85

tedral, Rosario, Te Deum, preses, dando la bendición con el Santísimo el cardenal Iundain.

Barcelona

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el alcalde y concejales que lo eran del Ayuntamiento de esta capital el 6 de Octubre de 1934.

Se les ha condenado a cuatro meses y un día de arresto, siéndoles de abono la prisión preventiva sufrida, por lo que han sido puestos en libertad.

Cacheos

Tarragona.—Se han hecho numerosos cacheos, recogiendo armas. Se han retirado las que había en depósitos y establecimientos a la venta.

Minas

Gerona.—El remolcador de la armada «Cíclope», que salió a recoger unas minas submarinas que descubrieron unos pescadores, ha regresado después de comprobar que las minas halladas en Palamós estaban cargadas con arena y eran restos de unas maniobras navales.

Miscelanea

Amenazas

Valencia.—El capitán de la guardia civil de Requena comunica al gobernador que el médico don José Blanco y una mujer llamada Millegros Sastré, amenazaron de muerte al cura del pueblo, que ha permanecido escondido dos días y después custodiado por la guardia civil se ha marchado hoy.

El médico y la mujer han sido detenidos.

Aviador

Mañana llegará a Lérida el aviador cubano Meréndez.

Rendido el vuelo en la capital andaluza se dirigirá a Madrid por el aire y se le recibirá oficialmente en Barajas, donde será obsequiado.

Luégo habrá en su honor recepción en los ministerios de Estado, Guerra y Marina.

Se le impondrán las medallas del mérito militar y naval.

Visitará las diversas bases aéreas y la fábrica de armas.

Un telegrama de Cabo Juby dice que hoy a las 3.30 de la tarde ha aterrizado allí dicho aviador.

Salvajada

Valencia.—Los mismos leprosos que tanto le debían, han descabezado la estatua del R. P. Carlos Ferris, S. J., Santo fundador del Sanatorio de Fontilles.

La estatua obra artística de 220 metros fué derribado al instaurarse la república a presencia del director.

El nuevo director intentó reconstruir este monumento en honor del primero que se ocupó en España de la suerte de los pobres leprosos y estos envenenados por doctrinas de odio, le han pegado con esta ingratitude vergonzosa.

La guerra italo-etiope

Avance

Roma.—Las tropas del sector de Massalé han iniciado la ofensiva.

Se cree que han avanzado 12 kilómetros al sudoeste.

Los etiope

Addis Abeba.—En la zona sur los etiope han atacado a Curales, obteniendo gran botín.

Se cree que han hecho víctimas al enemigo.

GIL ROBLES

se oirá el sábado en Córdoba

Acción Popular ha conseguido un hilo directo para que el próximo

Sábado 15, a las tres de la tarde

se oiga en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, el discurso que

D. José María Gil Robles

dedicará a los apoderados e interventores.

A LAS SIETE pronunciará

D. José María Gil Robles

una arenga al pueblo español, invitándole a que

¡VOTE A ESPAÑA!

Se oirá también por hilo directo en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.

20.000 muertos

Addis Abeba.—Han sido enterrados en Temblen 15.000 italianos blancos y 5.123 indígenas, muertos en las batallas de Enero.

Son muchos

Los décimos de Lotería de 3 pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerrillas de 5 céntimos. ¿Vió Ud. si en la que posee hay alguno de estos vales?

Extranjero

En Méjico

En Hopelchen hubo una manifestación contra el gobierno.

Resultaron muertos un maestro y cinco campesinos y 14 heridos.

Aviones

Londres.—Las fuerzas aéreas inglesas en 1 de Marzo de 1937 serán 5.600 aviones de combate.

Por falta de gasolina

Managua.—Se han declarado en huelga los taxistas.

Atacaron un coche de un banquero inglés.

Este disparó sobre ellos, matando a uno.

Destrozaron el coche. Recorrieron las calles con el cadáver del compañero y una bandera roja.

Se apoderaron de la catedral. Echaron al vuelo las campanas para que se les unieran los simpatizantes.

Intentaron incendiar la casa del banquero.

El alcalde de Managua ha huido.

El Banco Nacional y varias casas de comercio han cerrado sus puertas por miedo a los desórdenes.

La huelga ha sido originada por escasez de gasolina.

Partido Republicano Progresista

CÓRDOBA

IMPORTANTÍSIMO

11 de Febrero de 1938.

Nueva circular de este partido

Nuestro estimado amigo y colaborador: Nos consta que por enemigos de nuestra candidatura centro-derecha se han lanzado o se van a lanzar, otras candidaturas en las que se incluye algún nombre distinto de los diez de nuestra coalición.

Ponemos en conocimiento de Vds. esta noticia al objeto de que no haya confusiones, y se fijen bien en todos los nombres de las candidaturas evitando así que prosperen estas bajas maniobras de los despechados.

Nuestra candidatura a la que hay que votar INTEGRAL es:

- Don Rafael Delgado Benítez
- Federico Fernández Castillejo
- José Montero Tirado
- Fernando Porrás Ruiz de Pedraza
- Bartolomé Torrico Martos.
- José Tomás Rubio Chávarri
- Laureano Fernández Martos
- Rafael Muñoz Córdoba
- José Cruz Conde
- Adolfo Virgili Quintanilla

Es absolutamente indispensable votarla íntegra con TODOS SUS DIEZ NOMBRES. Lo contrario dificultaría

el éxito, incluso de los nuestros, porque con el sistema electoral imperante, los votos íntegros son los que llevan al triunfo sin riesgos.

Prosigan su labor con entusiasmo que la victoria es ya indudable, y procuren hacer llegar las prevenciones de esta circular a todos los electores, rogándoles no depositen su voto sin comprobar previamente la inclusión de los diez nombres de la coalición en la candidatura que vayan a depositar en las urnas.

ESTO ES IMPORTANTÍSIMO

Si necesitan candidaturas a otro material, así como datos, noticias, etcétera, hame por teléfono o acuda a nuestra oficina electoral, que funciona de nueve y media de la mañana a nueve y media de la noche.

Con el mayor afecto saludamos a usted y demás amigos y correligionarios de esa localidad.

Partido provincial Progresista de Córdoba.—Los Secretarios, JOSÉ LUIS FERNÁNDEZ CASTILLEJO.—JOSÉ CASANOVA JORDANO.

INYECCIONES-CIRUJIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11.—Teléfono 13-47
CÓRDOBA

CARETAS, CONFETTI

Serpentinas y artículos de Carnaval.

CASA POZO

RELOJ, 1. Teléfono 2858

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Rosa de Francia».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Trágica atracción».

CINE CÓRDOBA.—Cine «Treinta y nueve escolares».

CINE ALKÁZAR.—Cine «La espía número trece».

Todos los días

liquidadamos infinidad de regalos de lana, seda y algodón, a precios casi de regalo. Le interesa visitarnos.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

(FRENTE AL AYUNTAMIENTO)

Recordatorios

y Estampas 1.ª Comunión, gran surtido en la Imprenta La Verdad
Líbería, 24.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll. 2. CORDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacétilas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 por esta línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Table with 5 columns: Modelo, Dimensiones en centímetros, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, Observaciones. Rows 1-11.

Noticias de misas e aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacétilas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico acordado por los interesados, 30 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se extiende cada línea de 1 cuerpo 10/11

DESCUENTOS: A los suscritores y sus familias, en el modo de pago de un trimestre, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las entregas de un año se le cobrará el 20 por 100 de descuento el día

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

CASA QUE RECOMENDAMOS PARA COMPRAR LOS SOMBREROS DE SEDA Y FIELTRO.

OTRO NUEVO ARTISTA EN CASA DE CORDOBA RUIZ. A LOS SEÑORES SACERDOTES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA. CONVENTOS, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, SALESIANOS, ORDENES MARISTAS, TRINITARIOS, CARMELITAS Y CAPUCHINOS.

Sombrerería DIEGO RUIZ tiene el honor de comunicarle que ha entrado a formar parte del personal de artistas reunidos en sus acreditados talleres, D. Rafael Mellado ARIZA, el antiguo encargado de la extinguida CASA de gran renombre y feliz memoria (por sus bondades en el arte y seriedad en precios) que se llamó D ANGEL ARIZA, encargado especializado en los sombreros de CANAL en SEDA Y FIELTRO y también composturas de los mismos.

Especialidad en la medida en Sombreros, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confeción perfecta, material de primera calidad. Se dispone de un gran surtido en sedas CORTA y LARGA para copas y alas, y filos de los sombreros de arreglo.

Casa especial para el Clero y Casas Religiosas.

SU SOMBRERO ESTA EN CORDOBA EN CASA DE DIEGO RUIZ O AVISANDO AL TELEFONO 1034, se pasa a Domicilio a tomar la medida por el artista especializado, al que le indicará su deseo, en la seguridad que quedará satisfecho al recibir el encargo que nos confíe.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
«Cortés», Valverde, 8.
«Kolor», Clavel, 5.
«La Prensa», Carmen, 16.
«Publicitas», Av. Pl y Margall, 11.
«Reyes», Preclados 27.
«Rex», Pl y Margall, 7.
«Los Tiroleses», Peligros, 2.
«Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
«Agencia Macho», J. Rizal, 3.
En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su parroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

ARRIENDO

Un piso amplio, alto. En la calle de San Pablo, 49, darán razón. 10-2

COMPRO

D'ez metros de barandal hierro colado forma el cuadrado. Puertas de cristales y cierres para comercio tamaños 184-187-209 por 3-19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro núm. 10, (esquina a la de Málaga) piso planta baja con piso segundo. Razón Almacenes Hierro Aragón.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte, confección. Banco Belmonte, 22. Matrícula, 6 a 8. 6-5

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se venden a 2'70 y 3 pesetas docena, según tamaño Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

COMPRO CASA

de 10 a 12.000 pesetas, en barrio de 1.º o 2.º orden, tratando con su dueño, sin intervención de corredores. También se hace almoneda de varios muebles nuevos, en precio módico. Informes: Rey Heredia 16, pral. derecha, de 11 a 4.

NUESTRO TELEFONO ES EL

2-6-1-4

Aguilar

EL DIA DEL PAPA

Por acuerdo de la Junta de las distintas ramas de A. C. se ha celebrado el pasado día 9, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, la festividad del Vicario de Cristo en la tierra.

Por la mañana consistió el homenaje de adhesión y veneración al Sumo Pontífice, en una solemne misa cantada oficiada por nuestro párroco señor Espinosa y en la que actuó un nutrido y selecto coro integrado por las virtuosas y encantadoras señoritas Mercedes y María Povedano Uranga, Dolores Sánchez Varo, Inocencia Chacón Casas, Paz Aguilar Tallada y Emilia Lozano Sánchez.

Durante la ceremonia se administró la Sagrada Comunión, acercándose a la Santa Mesa más de un centenar de fieles. Terminó el acto con el himno a la Iglesia, cantado por todos los asistentes.

Por la tarde, a las seis, hubo Exposición solemne, rezó de la estación, santo rosario, letanía y preces por las necesidades del Papa e Iglesia, resultando solemnísimos, por todos conceptos, estos cultos.

Finalizó este sentido homenaje a S. S. proyectándose en el salón social de A. C. y ante gran número de asociados, varias películas de las que quedaron los asistentes muy satisfechos.

REGRESO

Después de pasar en Granada una larga temporada al lado de sus tios, ha regresado nuevamente a ésta la angelical señorita María de las Angustias L de Guevara (6 años. Sea bienvenida.

CORRESPONSAL.

VIAJEROS

Llegó de Madrid, en unión de su familia, don Eduardo Gieb Cabrera, practicante médico.

Su hijo mayor, que fué operado en Madrid de apendicitis, se encuentra en perfecto estado de salud.

TEATRO

El viernes, día 14, debutará en el Teatro Principal el niño Pedro Antonio de la Torre, pálido nuestro, que recitará un selecto programa poético.

Ha actuado en este teatro la tруппe «See-Hee». En ella figura un caricato llamado «Camilo» que aprovecha sus intervenciones cómicas para hacer en cierto modo propaganda izquierdista.

Por lo demás, bien.

C.

Apadrinaron a los contrayentes don Pedro Cortés Gasch, hermano del novio y su esposa doña Amalia Rebollo Escribano, siendo testigos don José Navajas y don Emilio Alcalde.

La novia estaba radiante de belleza con el albo vestido de desposada y el precioso velo que recogían dos monísimas niñas, el novio vestía severo y elegante traje negro.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada en casa de los padres de la novia.

La feliz pareja marchó a Sevilla a pasar los primeros días de su luna de miel, que deseamos sea interminable. —CORRESPONSAL.

Posadas

MITIN

En el Teatro María Guerrero se celebró, a las ocho de la noche, un mitin de izquierda republicana.

Como único orador figuraba don Pedro Rico, exalcalde de Madrid.

El discurso fué de tonos muy moderados.

CORRESPONSAL.

Peñarroya-Pueblonuevo

INCENDIO

Días pasados en la mina «Antolín», propiedad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, se declaró un violento incendio que pudo ser sofocado a las pocas horas.

Las causas se ignoran. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

CULTO

Con una gran concurrencia de fieles se están celebrando en la parroquia de Santa Bárbara los Siete Domingos de San José.

A. C.

La Juventud de Acción Católica de esta localidad, está celebrando por el peligro que corre la Iglesia en estos momentos, una cruzada de oración y penitencia que terminará el próximo día 15 con una comunión general. —CORRESPONSAL.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Castro; hurto, contra José García y otro. Defensor, señor Roses; procurador, señor Jiménez Roldán.

Castro; hurto, contra Juan Muñoz Castro. Defensor, señor F. Castillejo; procurador, señor Guerrero.

Sección segunda.—Fuente Obejuna; tenencia de armas, contra Juan Ortiz Morales. Defensor, señor Esplera; procurador, señor Delgado.

Baena

EL NUEVO ALCALDE

El nuevo alcalde es don José Gan Roldán, abogado y destacado elemento del partido progresista.

Don Salvador Cubero Lucena, también progresista, al que según parece se ofreció el cargo, no lo aceptó por razones de partido.

INTERVENTORES

Acción Popular va a dar comienzo a las clases para interventores en las próximas elecciones.

Estas clases serán eminentemente prácticas, y a tal fin se harán supuestas constituciones de mesa, levantamiento de actas, reclamaciones, etc.

Los interventores alumnos de estas clases se dividirán en varios grupos a fin de que las enseñanzas lleguen a todos.

Los profesores son, entre otros, D. Víctor Manuel de Prado Santaella, presidente de Acción Popular; don José González Caballero, don Horacio Espinosa y otros señores que por sus cargos están bien documentados en estas materias.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.
Dios te oirá!